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1. Introducere 

 

Prezenta NOTĂ este o continuare firească a NOTEI anterioare
1
, cu referire doar 

la VAB a sortimentului de produs tubular realizat în siderurgie. Analiza comparativă se 

va efectua cu aceleași siderurgii din NOTA precedentă. 

Produsele tubulare (laminate, sudate, respectiv fitingurile) constituie unul din 

produsele siderurgiei cu o poziție bună în piață. Din acest motiv, identificându-se date 

credibile privind nivelul VAB și al producției realizate, s-a apreciat utilă realizarea unei 

analize comparative a situației din siderurgia României, cu referire la acest sortiment,  

cu a altor siderurgii. 

NOTA adresându-se îndeosebi inginerilor tehnologi din siderurgie, care probabil 

nu sunt complet familiarizați cu aspectele economice ale producției, sper să fie 

interpretate corect unele comentarii din această  NOTĂ asupra definirii VAB realizată 

de siderurgie în general dar și în producția unor sortimente siderurgice.  

Astfel reținem că VAB este indicatorul de bază pentru aprecierea autonomiei 

financiare a unei activități productive, adică desfășurarea acesteia fără a necesita infuzie 

de capital din exterior, fără acoperire în producția exercițiului curent. Se definește ca 

diferență între vânzări produse și cheltuielile curente (materii prime, combustibil, 

energie, piese schimb, servicii efectuate de către terți) - fără cheltuielile de personal.  

VAB urmează să acopere costurile de personal, amortizarea, cheltuielile 

financiare aferente desfășurării producției și respectiv impozitul pe profit dar și 

dividendele aferente acționarilor care să stimuleze interesul acestora pentru 

continuarea activității.  

Rezultă deci că realizarea unui nivel ridicat al VAB este un deziderat al 

întregului personal angajat în activitatea desfășurată. 

Orice sugestie pentru interpretări făcute în cadrul acestei NOTE, va fi apreciată. 

 

 

 

                                                 
1
 “Evoluția consumului de energie primară a României pe principalii consumatori din economie, în perioada de după 

2000”, Noiembrie, 2015  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




